

本市推进科技企业孵化器建设 打造具有全球影响力的开放创新生态 一批未来产业集群2027年初步形成

本报记者 李祺瑶

昨天,《北京市关于推动科技企业孵化器创新发展的指导意见》发布,首次明确要聚焦高精尖细分产业领域和未来产业发展方向,推进科技企业孵化器建设,打造具有全球影响力的开放创新生态。

加强原始创新资源孵化能力建设

“科技企业孵化器是创新创业生态系统的重要组成部分,在促进科技成果转化、培育高新技术企业、推动高精尖产业发展等方面发挥着重要支撑作用。”

面向世界科技前沿开展超前深度孵化

一系列利好政策的出台,将充分发挥孵化器对高精尖产业发展的重要支撑作用。本市将支持孵化器主动对接国家战略科技力量和顶级战略科学家,面向世界科技前沿开展超前深度孵化。

“三城一区”等重点区域布局孵化体系

指导意见首次明确了孵化器的领域布局和区域布局,提出要加快形成与科技创新体系、产业体系密切结合的孵化体系,全力构建开放协同的创新创业新格局。

8500余名志愿者奉献800余天 服务游客千余人次 北京环球度假区闪耀“志愿蓝”

本报记者 孙云柯

位于北京东部地区的北京环球度假区周边,正闪耀着亮丽的“志愿蓝”。记者从通州区文景街道了解到,自北京环球度假区开园以来,街道已招募志愿者8500余人,组成文明引导、语言服务等多支志愿服务队伍,开展常态化志愿服务800余天、特色志愿服务60余场,直接或间接服务游客1000余万人次。

把知道的事情分享给别人

在环球度假区地铁站D口的志愿服务站,一群身穿蓝白马甲、头戴白色帽子的志愿服务队成为迎接环球游客的第一道风景。

大处理。“外国人喜欢用现金当天买票,所以我特意标出现金售票的窗口。如果是非英语国家,我就把他们引导到游客中心,请专业人员提供服务。”

志愿服务刮起青春风暴

文景志愿服务队中像陈露玲一样的骨干还有很多,例如专在周末参与志愿服务、服务时长却长达1200小时的专职司机张巨峰,自制糖果药品“百宝箱”、开展志愿服务“上瘾”的赵二福。

通运街道基层治理品牌入选“全国社会治理创新案例”

“邻家邻”让小区成了“立体四合院”

本报记者 陈强 通讯员 焦杰

俗话说远亲不如近邻。如何营造和谐的邻里关系?记者近日采访发现,入选“全国社会治理创新案例(2023)”的通州区通运街道基层治理品牌“邻家邻”,通过设立协商议事平台,多元共治为居民排忧解难、建设特色楼门等一系列方法,让小区仿佛变成了“立体四合院”,邻里之间的关系,就像过去的老街坊一样火热。

小区儿童游乐区焕新

家住牡丹园小区的周女士,是两个孩子的妈妈,“这波寒潮来之前,孩子天天都得下楼玩儿。”

61家单位参与社区治理

“这几年,辖区居民和社区、物业的关系越来越融洽了。可即便是‘老街坊’,也难免因为一点琐事拌两句嘴。”

630余个楼门都有楼门长

凝聚起多元力量的同时,“邻家邻”基层治理工作法也更加注重发挥居民自治效应,打造“楼门共同体”,让“立体四合院”的居民们亲如一家。

北京分用途明确土地出让价款

本报讯(记者 曲经纬)回应市场主体合理化建议,昨天,北京市规划和自然资源委员会发布《关于明确商品住宅用地项目相关土地价款有关事项的通知》,进一步优化土地供应管理。

具体来看,对于新发布出让公告的住宅用地搭配公建用地出让的项目,将在公告(预申请公告)中分别明确住宅用途、公建用途的起始价,并按照各自用途起始价占项目起始总价的比例,确定土地成交价。

大厂承接北京非首都功能疏解再添“代表作”

本报讯(记者 曲经纬)距北京城市副中心和环球主题公园约20公里,城见未来健康文化旅游产业园(大厂)项目现场机械轰鸣,工程车往来穿梭,工人们正进行基础钢筋绑扎。

城见未来健康文化旅游产业园是大厂县承接北京非首都功能疏解的“代表作”。伴随着老龄化社会的来袭,大厂县率先布局文、康、旅复合项目,承接超大城市文化、康养和旅游外溢需求。

2021年12月,项目启动区220亩地已开工,包括文旅度假景区一期70亩、颐养社区一期、安置社区以及沉浸式戏剧体验中心,共计150亩。

启动区中,沉浸式戏剧体验中心已于去年7月率先亮相,它也是中国首个沉浸式戏剧文化生活体验馆中心,总建筑面积约4600平方米。

今年全市新增共享车位万余个 政府机关停车场试点向居民敞开大门

本报记者 孙宏阳

本报(记者 孙宏阳)新年的脚步近了,2023年各项民生实事也交出“成绩单”。为了缓解居民停车难,今年年初,本市制定了“新增有偿错时共享停车场150处、停车位10000个”的任务目标。

政府机关、企事业单位试点为居民车辆“敞开大门”,共享车位如何分配,街道社区严格把关,制定合理规则……开辟共享车位的进程中,不少管理经验值得推广。

海淀区清河街道办事处,院内有座立体停车场。如今,车库醒目位置立起两块蓝底白字的“P”字牌,上面写着“错时共享停车”“共享车位:20个”等停车信息。

“解决地区停车难,街道从自身做起,率先拿出车位试点,让大家看到共享停车的可行性。”清河街道党工委副书记文思君说,街道下一步会把这个样本向周边企事业单位推广,让居民得到更多实惠。

曲调《牡丹亭》飘到观众的耳畔,一位昆剧演员同时出现在这座中式建筑的中庭,与小桥流水、绿叶飞花组成了一幅仿佛穿越时空的画。

沉浸式戏剧体验中心只是整个项目一个微缩的“盆景”,文旅度假景区总规划占地530亩,其间布局豫剧、评剧、京剧、徽班、越剧五大主题驻演区,建设德和剧场、水剧场、翠岛戏园、百戏街等十二类核心文艺景观。

近日开工的景区一期工程就是其中一部分,将建设德和剧场、大师工坊、酒店、四合院和商业街,计划2025年6月竣工。

产业园整体建成运营后,年预计可吸引国内外游客约200万人次,吸纳就业5000人,年纳税5000万元以上,作为北京市副中心后花园的大厂县释放更多承接优势。